

伊朗与美国决定举行两国数十年来首次公开直接对话 昔日“老对手”，要成“新朋友”？

伊朗与美国定于9日至10日在瑞士日内瓦就伊核问题举行副部长级会谈，这是两国数十年来首次公开直接对话，受到国际社会关注。

分析人士指出，在伊核问题临时协议即将到期之际，伊朗与包括美国在内的伊核问题其他相关方举行前所未有的密集双边会谈，表明各方迫切期待在即将于16日在奥地利维也纳举行的伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)新一轮会谈中取得实质性进展。

时间紧迫 加紧磋商

按照伊核问题各方去年11月在日内瓦达成的“共同行动计划”，在6个月的期限内，伊朗以停止部分敏感核活动来换取西方减轻对其经济制裁。在此期间，伊朗与六国就全面解决伊核问题

的最终协议进行谈判，以寻找长期解决伊核问题的方案。

“共同行动计划”是一份临时协议，有效期将于7月20日截止。随着截止日期的临近，谈判任务越来越紧迫。

伊核问题六国中，美国与伊朗的分歧最大，如果两国通过直接对话能够达成一定共识，将有助于会谈取得进展。此前，在各方达成“共同行动计划”前，美方就曾与伊方举行过秘密会谈。

据悉，伊朗还将与俄罗斯等其他伊核问题相关国举行类似双边会谈。分析人士认为，这种新的谈判形式有助于各方提前做好谈判准备，减少误解和分歧，有助于谈判取得进展。

伊朗让步 西方迟疑

尽管各方希望赶在“共同行动计划”

到期前取得一定进展，但是比起伊朗的种种让步，西方显得有些迟疑。

伊朗德黑兰大学政治系教授齐巴卡拉姆说，伊朗政府顶住了来自国内强硬派的压力，坚决推动加强核计划透明度，减轻国际社会担忧。“伊朗要传递的信息非常明确：我们真诚地希望最终解决伊核问题。”

齐巴卡拉姆说，西方难以给出解除对伊制裁时间表是目前谈判的重要障碍之一。伊朗希望西方尽快解除制裁，挽救陷入困境的经济。然而，西方并不急于解除制裁，而是希望继续通过制裁限制伊朗核计划，并观察伊朗所做让步的长期效果。

全面解决 尚需时日

虽然鲁哈尼强调各方仍有可能在7

月20日之前达成全面协议，但是一些分析人士认为全面解决伊核问题尚需时日，各方很可能延长日内瓦临时协议有效期，为寻找最终解决方案提供更充裕的时间。

德黑兰大学国际关系系主任马兰迪认为，由于西方没有做好退让的准备，各方难以在近期就全面协议达成一致意见。齐巴卡拉姆也认为伊核问题各方短期内达成全面协议的可能性较小，但他对谈判的整体方向表示乐观。“即使各方不能在6月或7月达成全面协议，也不用过于担心。根据协议，日内瓦‘共同行动计划’到期后还可延长6个月。”(据新华社德黑兰6月8日电)

国际观察

两家中资企业在苏里南遭抢劫 一名中国员工受轻伤

新华社专电 中国驻苏里南大使馆8日证实，两家当地的中资企业日前遭持枪人员抢劫，一名中国员工受轻伤。

中国驻苏里南大使馆施远强参赞告诉记者，多名持枪人员近日分别抢劫了两家中资企业在当地的办事机构，将室内财物洗劫一空，并在抢劫过程中殴打中国员工，造成一人轻伤。

施远强说，使馆工作人员接到消息后立刻赶到现场，安抚中国员工，并将他们暂时安置在使馆内。目前，中国大使馆已照会苏里南外交部，指出事件的严重性，强调两家企业遭公然抢劫在中资企业中引起一定恐慌，极大损害了苏里南的投资环境。

中国大使馆要求当地警方尽快破案，将犯罪分子绳之以法，同时敦促苏方切实保护在苏华侨华人和中资机构的合法权益。

苏里南位于南美洲东北部，人口50多万，其中华人约占1/10，针对华人商户的抢劫事件时有发生。数据显示，近期该国犯罪率有上升趋势。

200多名韩国人 向二战强征劳工日企索赔

据新华社专电 200多名在第二次世界大战时期被强征为日本劳工的韩国人或其家属向一家韩国法院提交诉讼，要求3家日本企业做出赔偿。

韩国《京乡新闻》7日报道，这3家日企分别是日本三菱重工、住友重工和昭和电工。

2012年5月，韩国大法院，即最高法院做出二战劳工有权对日本企业提出个人索赔的判决。去年7月10日和30日，首尔高等法院和釜山高等法院分别裁定，日本新日铁住金公司和三菱重工需分别向4名和5名韩国劳工做出赔偿。

最新提起诉讼的原告有252人，据信属类似案件中规模最大的。另据《京乡新闻》报道，案件原告人数可能增至1000多人，而被告日企可能达16家。

韩国历史学家认为，日本在1910年至1945年殖民统治朝鲜半岛期间，数以百万计当地居民被强征为日本劳工。而针对韩国劳工的索赔诉讼，日本企业坚称在1965年日韩邦交正常化之际已经在索赔权协定中“解决了”这一问题。

8日，韩国政府设立“日本强征劳工受害者扶助基金会”，旨在帮助日本强征劳工受害者及其家属。

开城工业园朝鲜员工 提前涨工资

据新华社专电 韩国政府9日宣布，经韩朝双方同意，韩方今年将提前给朝鲜开城工业园韩企朝方员工涨薪，每月最低工资提高至70.35美元。

开城工业园为韩朝合作经济项目，园区有超过100家韩国企业，雇佣朝鲜工人约5.2万人。

双方先前每年7月协商涨薪事宜，每次涨幅为5%，8月开始生效。然而，去年韩朝关系恶化，开城工业园4月开始停工，9月恢复运营，因而未能涨薪。

韩国统一部9日说，今年提前给朝方工人涨工资，涨幅仍为5%，从5月开始计算，6月下旬支付。韩国统一部发言人金义道说：“迄今，每年8月涨最低工资。不过，考虑到园区(韩国)企业的意见，我们决定今年提前3个月涨工资。”

韩联社报道，包括福利和加班费，开城工业区朝鲜工人先前每人每月收入最高可达150美元。

埃及新总统塞西 委任原总理重组内阁

据新华社开罗6月9日电(记者 李妹蕊 马岩)埃及国家电视台9日报道，埃及新总统塞西当天委任原临时政府总理马赫莱卜重新组阁。

马赫莱卜当天早些时候召开了最后一次内阁会议，随后前往总统府递交辞呈。他在辞呈中写道，带领全体阁员辞职是为了给塞西自由选择的机会。塞西再次委任马赫莱卜继续作为总理组建新内阁。据报道，马赫莱卜将更换少数部长，改组后的内阁将一直工作到新议会产生。

按照埃及宪法，总理由总统任命，如果议会不接受总统提名的总理，总统必须接受由议会中占多数席位的党派或联盟提出的总理人选。

再次受命出任总理的马赫莱卜曾是前总统穆巴拉克所领导的民族民主党成员，埃及一家著名建筑公司董事长，他还担任过埃及住房、公共工程与城市化部部长。



美国枪手餐厅袭击

6月8日，警察在美国拉斯维加斯沃尔玛超市附近警戒。美国拉斯维加斯的一家餐厅8日发生枪击事件，两名警察在就餐时遭枪手袭击身亡。两名枪手在逃逸中射杀了一名路人后，在附近的一家沃尔玛超市内自杀身亡。(新华社/法新)

塔利班袭击机场 朝觐者饭馆遇袭

巴基斯坦一天两炸伤亡严重



6月9日，遭袭的巴基斯坦卡拉奇真纳国际机场冒出浓烟 (新华社/美联)

巴基斯坦国际航空公司员工萨马尔·侯赛因告诉美联社记者：“我当时正在办公室，突然听见几声爆炸声，接着听见枪声。”侯赛因随后和一名同事跳出窗户逃生，后者摔断一条腿。

法新社一名记者听见两声巨响，看见袭击现场有大量碎玻璃和多个打空的弹匣。

多人伤亡

另据巴基斯坦媒体报道，卡拉奇真纳国际机场9日再次传出密集交火声，巴基斯坦安全部队继续在现场展开搜索行动。

来自医院方面的消息说，除10名武装分子被击毙外，另有19人在此次事件中死亡，其中包括9名机场安全部队人员、1名警察和1名准军事部队成员。23人在

袭击中受伤，伤者多为安全部队人员。

“认领”袭击

据巴基斯坦媒体9日报道，巴基斯坦塔利班组织宣称该组织制造了8日深夜袭击卡拉奇真纳国际机场事件。

巴基斯坦塔利班发言人夏希杜拉·沙希德对媒体表示，该组织实施了这一袭击，以报复去年11月美军无人机炸死该组织前首领哈基穆拉·马哈苏德。

沙希德称，这次袭击也是“对巴军方未经宣布的行动的回应”，威胁“将在未来继续展开类似袭击”。巴军方近期对武装分子在北瓦济里斯坦地区的多个据点进行空袭，打死数十名武装分子。

饭馆爆炸

巴基斯坦西南部俾路支省8日发生

一起袭击事件，造成至少23人死亡。

袭击地点为塔夫坦镇，时间大约为晚上9时30分。俾路支省内政秘书阿克巴尔·杜拉尼说，当时一群什叶派朝觐者乘坐大客车从伊朗返回，停在一家饭馆外。4名武装人员发动袭击，其中一人试图冲进饭馆，但被击毙；另外3人闯进旁边一家饭馆并引爆炸药。

当时现场有大约300名朝觐者，至少23人在袭击中死亡，袭击者身份不明。

俾路支省首府奎达去年发生两次严重爆炸袭击，致死近200人。与“基地”组织有关的逊尼派极端武装圣战军“认领”袭击。

什叶派穆斯林占巴基斯坦人口大约20%。法新社统计，过去两年，将近1000名什叶派穆斯林在袭击中丧生。(综合新华社电)

发掘公众巨大潜力 解开客机失踪之谜

马航失联客机家属筹巨款奖“深喉”

想成真。

“这(马航客机失联)是航空史上前所未有的一个谜团。我们需要作为一个集体并肩工作，为着一个目标：寻找真相、客机和乘客。”筹款项目负责人伊桑·亨特告诉媒体记者。

失联客机乘客菲利普·伍德的母亲萨拉·巴伊茨告诉法新社记者，不少支持“奖赏MH370”项目的家属希望通过这一新方法找到客机下落。

巴伊茨认为，各国政府和相关机构已经竭尽全力，却找不到关于飞机下落的确凿证据。不是因为方法不当，还是因为调查被引向错误方向，结果都令人失望。

亨特说，在其他手段失效后，饱受煎熬的家属们希望发掘公众的巨大潜力，找到失踪的客机和他们的家人。“我们相信，在某个地方，有人知道一些事，我们希望这项奖励能够鼓励他或她站出来。”他说。

搜寻受阻

按照法新社的说法，筹款启动后，一家全球调查企业将依循“可靠线索”跟进调查，与官方合作搜寻客机下落。

马航MH370航班3月8日在从吉隆坡飞往北京途中与地面控制中心失联，据信坠毁于澳大利亚以西的南印度洋海域。三个多月来，多个国家参与了在印度洋海域进行的大规模搜寻行动。至今，这架搭载239人的波音777客机依然下落不明。

在最初发现疑似马航客机“黑匣子”发出的脉冲信号后，外界一度希望借助美国海军“蓝鳍金枪鱼”自主水下航行器找到客机。

不过，由于部分搜寻区域水深超过了“蓝鳍金枪鱼”的最大下潜深度，加上搜寻人员对相关海底区域缺乏了解，增加了搜寻难度。

水下搜寻工作开展数周后，搜寻人

员认为脉冲信号并非由失联客机发出。5月下旬，水下搜寻暂时推迟。

调查继续

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，澳大利亚方面称，下一阶段的水下搜寻工作最早于7月末或8月启动。

马来西亚和澳大利亚先前承诺，搜寻行动将继续。一支国际团队眼下正决定把水下搜寻范围扩大至6万平方公里。澳方则有意招标一家商业公司作为主要承包方。

澳大利亚总理托尼·阿博特先前说，下一阶段水下搜寻可能耗时6个月至8个月，耗资约6000万澳元(约合5580万美元)。澳方将寻求其他国家资助。

他承认，搜寻最终可能一无所获，“但这架飞机不可能凭空消失，它一定在某个地方。我们将竭尽所能，解开这一谜团。”(新华社供本报特稿)

核心提示

多名武装人员于当地时间8日晚上袭击巴基斯坦最大城市卡拉奇的国际机场，与巴基斯坦安全部队交火并持续至次日。据巴基斯坦媒体9日报道，巴基斯坦塔利班宣称制造了该事件，已有包括10名武装分子在内的29人在这次袭击中丧生。

同一天，一群朝觐者在该国西南部遭遇自杀式炸弹袭击，数十人死亡。

彻夜对峙

多名武装人员携带枪支和爆炸物于当地时间8日晚上大约11时30分袭击卡拉奇真纳国际机场，与巴基斯坦安全部队对峙。

袭击发生后，机场全部航班停飞，乘客被疏散，进港航班降落至其他机场。

9日4时30分左右，巴军方宣布袭击事件结束，10名武装人员全部被击毙。军方发言人阿西姆·巴杰瓦在推特上说，没有飞机受损，爆炸引发的大火已被扑灭，安全部队在现场发现袭击者使用的弹药和火箭筒。

军方发言人巴杰瓦说，军方将清查现场，中午之前把机场管理权交还给民航部门。

计划周密

交火发生在一个用于要员航班和货物运输的区域。一名不愿公开姓名的情报部门官员在机场说，10名武装人员穿着机场安保人员制服潜入机场，其中一人试图抢夺一辆机场专用车，被警卫开枪击毙，同时身体爆炸，据信身上携带炸药；另一人已毙命武装人员也带着炸药。

信德省首席部长凯姆·阿里·沙阿说，袭击者“训练有素，计划周密”，企图毁坏飞机和建筑物。

核心提示

马来西亚航空公司失联客机MH370航班上部分乘客家属8日启动一项筹款行动，拟筹集至少500万美元巨额资金，奖励愿意提供内幕的知情人，以解开客机失踪之谜。

寻找“深喉”

失联客机家属在公众筹款网站indiegogo上启动了一项名为“奖赏MH370”的筹款行动，期望筹集至少500万美元资金，奖励“深喉”说出真相。

众筹网站indiegogo从2008年创建至今，已有数百万捐赠人慷慨解囊，资助数十万投资人、音乐人和电影人等需要资金的人士，帮助他们梦